

易建联、周鹏还有外援威姆斯三人缺阵的广东队，遭遇了大外援杰弗森休战的新疆队，原本会以为在缺少了多名球星以及凭借单外援出战的情况下，比赛的精彩程度会打折扣，让人意想不到的竟然是造就出了一场令人心神激荡的史诗对决！

在这场比赛中，球迷们目睹了外援亚当斯狂砍61分的“大三双”壮举，看到了赵睿成为本赛季首位单场得分达到40分的本土球员，看到阿不都沙拉木在内线高效的31分15篮板，看到了新秀杜润旺疯狂的三分雨，孟铎在最后0.1秒出手的绝杀封喉……

从未想过，一场单外援对阵的常规赛，竟然也能打得如此精彩，从过程到结果，每一个球员的表现，以及最后时刻令人窒息的多个攻防回合，都让人越发感受到了CBA的魅力！

2018.11.6 星期二

辽沈晚报

编辑 金国建 美编 王晨同

09



新赛季 新征程



本土球员唱主角 打出史诗般对决

疆粤大战留给CBA的三个启示

外援政策起到应有效果

在很多人眼中，单外援阵容才是造就了这场史诗对决的关键因素，广东队赵睿40分10助攻，杜润旺25分4篮板3助攻，这样的数据在CBA都是外援级的表现。而他们真正的小外援德莱尼才“仅仅”贡献了21分9篮板5助攻，显得并不突出。

而新疆方面，虽然亚当斯再次展现出自己超级外援的一面，拿到了创造生涯新的大三双数据，但是能够和广东队纠缠到最后，很大程度上也是因为本土球员的不俗表现，阿不都沙拉木贡献的31分15篮板，这个数据相比外援都毫不逊色。

球场上的高水平外援变少了，但是却丝毫没有影响比赛的精彩程度，因为能够打出外援级表现的本土球员变多了，甚至某种程度来说表现得还要比大部分外援更好一些，同时因为本土球员的身份，能够给球迷带来更直接的心理刺激。这一切都似乎在告诉我们，CBA如果实行单外援政策，或许会对本土球员的成长更有利，也有可能让CBA变得更加精彩。

但事实上，从这场比赛的背后我们更应该看到的是，在过去这些年里CBA一直坚持的外援政策，其实并没有给本土球员的成长带来实质性的阻碍，或许从出场时间和人次上一定程度压缩了本土年轻球员的机会，但是这种与高水平外援朝夕相处并且激烈竞争的环境，也让那些真正有天赋、肯努力的年轻人飞速成长起来。

无论是赵睿、孟铎还是阿不都沙拉木，他们都是在双外援政策下进入联赛，在关乎出场时间的残酷竞争中，不断鞭策自己，提高自己，这才能够厚积薄发，在球队被迫单外援作战，需要本土核心挺身而出的时候，他们顺理成章地站了出来。这种本土球员不断上演绝佳表现，正是CBA双外援政策应该起到的效果。

至于是否有必要在未来让CBA改为单外援政策，这并不能够因为一两场比赛的结果来决定，还需要CBA经历更多的沉淀，让每支球队都有自己的赵睿、阿不都沙拉木之后，再去考虑也不迟。这是疆粤史诗对决，带给CBA的第一个启示。

双国家队体制结出硕果

CBA作为一项职业赛事，虽然有自身商业属性决定的价值观，但不可否认也承担着为整个中国篮球培养高水平人才的任务。

以往关于外援政策最大的争议，就在于是否会压制了年轻球员的成长空间，但是事实证明越是残酷的竞争环境，反而越容易熔炼出真正的精华。去年中国篮协实行的双国家队政策，则进一步为这些有待开发的“原矿”提供了一个淬炼提升的平台。

这场疆粤史诗对决中有三个非常抢眼的本土球员，分别是砍下40+10超级数据的赵睿，完成致命绝杀的孟铎，还有比赛第四节里带领新疆队一度逆转局势的阿不都沙拉木。细心的球迷可能会发现，这三人其实都是来自于中国男篮红队的队员。

虽然这三名球员在进入国家队之前都已经算是小有名气的球星，其中更为年长一些的孟铎早在2011年就成了国奥队的一员，但如果是因为双国家队制度的出现，对于这些年轻的球员来说想要进入国家队还需要一定的等待。

尤其是对于阿不都沙拉木这名球员来说，男篮红队的经历几乎是从头到尾的改变了，让他从一个板凳席上只有零星时间的新人，一下子成了国家队中当仁不让的核心主力，进步速度令人惊叹，而在经历了国家队夏天的磨练之后，回到CBA联赛中的他也如愿脱胎换骨，成为球队里不可或缺的主力。

在联赛中历练成长、积累经验，再通过双国家队来助力升华，然后再回到联赛中去回报母队，这让中国男篮的人才选拔形成了一个良性循环。这也可以说是疆粤史诗对决给CBA带来的第二个启示。

重视青训才能长远发展

这场疆粤史诗对决中，还有一个非常年轻的身影成功地吸引了所有人的目光，那就是广东队今年才刚刚升入一线队的新秀杜润旺，他在比赛第四节最后时刻两个神奇的三分球才让广东队有机会将比赛拖入加时赛。

身高201厘米，三分球稳定高效，关键时刻还有大心脏，这一切的先天条件，仿佛让人们看到了曾经广东队王牌锋线朱芳雨的影子。事实上，作为广东队青训体系倾心培养出的锋线新人，杜润旺的确就是肩负着“朱芳雨接班人”和“重建王朝”的使命进入一线队的。

在朱芳雨、王仕鹏等一代广东球星相继退役之后，广东队曾遭遇了一段时间的低谷，但这段时间也仅仅是相对于他们此前的八冠王朝而言，因为在新老交替的这几年里广东队也从未缺席过CBA半决赛。

如今，以赵睿、胡明轩为代表的一批后卫开始成长起来，以杜润旺为代表的锋线新人也破土而出，广东队可以说是用了很短的时间和微小的浮动就结束了一代球员的新老交替，这其中的奥秘，自然就是他们一直可以源源不断培养出可用人才的青训体系。

事实上，在CBA联赛中虽然外援的作用被越来越放大，但是真正能够对总冠军保持长久竞争力的那些强队，无一不是拥有着成熟青训体系，能够为自身源源不断地输送人才的队伍。

比如上赛季终圆总冠军梦想的辽宁队，几乎清一色是从自身青训培养出来的球员；利用四年时间终于杀入总决赛的广厦队，同样是依靠自己的青训培养出了胡金秋、赵岩昊、孙铭徽这些球员；还有老牌劲旅北京队、山东队、江苏队虽然成绩会有起伏，但始终不会有太大的断档；就连一贯给人以“土豪”印象的新疆队，也经过多年在青训上的扎实投入，开始收获了如西热力江、可兰白克、阿不都沙拉木这样的当地明星球员。

可以说，疆粤史诗对决留给CBA的第三个启示，就是青训环节的重要性。高水平的外援永远只能是为球队带来提升，但要想打好自身的根基，取得长远的发展，那就只有重视青训这一条路可走！

辽沈晚报、聊沈客户端记者 高鹏

大型美眼机构18年专注眼睛 “原价3840元，现价500元祛眼袋·美眼试做会” 劲袭沈阳

DAN ONY
卓秀 美眼

500元 祛眼袋

“不开刀、不打针、不麻醉、不介入、无疼痛” 一站式缓解眼部问题



扫一扫
祛除眼袋烦恼

纯理疗美眼，“系列美眼组合”
祛眼纹、眼袋、黑眼圈！

NO1.专利技术——

卓越秀敏，唯美靓眼。

卓秀美眼技术总监蔡光欣，曾任资生堂总工程师38年，对美容业有丰富的经验。他发明的ZERF理疗仪，纯理疗美眼，专业对付眼纹、眼袋、黑眼圈三大眼衰症状。

NO3.连锁直营——

生态美眼，抚平眼纹。

全国领先的直营连锁机构、优惠的价格、高性价比是卓秀美眼的竞争优势。卓秀美眼所有的美容连锁机构均为直营店，减少诸多中间环节，让顾客更实惠。

NO5.专利设备——国家专利，效果良好。

技术总监蔡光欣在资生堂工作了38年，他带领着专业研发团队，研制了专利仪器及产品，并对产品与仪器进行全程指导与监控，配合专利产品，使眼部护理效果安全有效。

美眼仪器，三大专利，
傲世登场，为伊“睛”彩！



人过30岁过午，两眼憔悴烦恼苦。眼袋、眼纹、黑眼圈，女人不能拖、扛、忍！为了美，有些人选择手术，高额的费用，手术中的痛苦，可能带来的隐患，什么都不顾了；还有些人浓妆艳抹，掩盖已经粗糙的皮肤，已经形成的皱纹，根本不顾铅汞过量对皮肤的伤害。现在，一家采用理疗仪做理疗的美眼机构已经进入沈阳市6年了，她就是秉承“国际理念，专业美眼”的医疗机构——卓秀美眼。

原资生堂蔡博士：护理美眼，时尚佳选！

已任职资生堂总工程师38年之久的蔡光欣博士领衔的卓秀美眼研发团队，汇集医学、光学、营养学、精加工及仪器制造等多行专家精英，研制了获专利保护的专业检测技术仪器，针对困扰40岁左右的女性严重的眼袋问题，专注美眼18年的卓秀美眼采用ZERF专利眼仪，在专业分析基础上，制订不同类型的美眼方案。

参与体验

祛眼袋专场

卓秀美眼
五日三次

祛眼袋专场

500元祛眼纹消眼袋，美眼风暴席卷沈阳

原价3840元 特惠价仅需500元 每日每店限5人

11月美丽节特惠！卓秀美眼在全国掀起了500元体验式美眼促销风暴，在长春、吉林市、杭州、北京、上海、南京等城市，受到了众多爱美女性的狂热追捧。

目前，沈阳女性也争先恐后地来体验这一独特美眼术。

500元祛眼纹、消眼袋、除黑眼圈，让你重做电眼美女。

打个电话，给自己一次年轻的机会！

原价3840元，现价只要500元，历史震撼价。

500元祛眼纹、消眼袋、除黑眼圈，不开刀、不打针、不麻醉、不介入、享受一站式美眼。

赶快拨打热线电话报名吧，变的不仅是你的眼睛，还有年龄和回头率。

今天加入祛眼袋专场
特惠价仅需500元！

6种姐妹 急需美眼

●做整容手术，没挺半年反弹了的姐妹

●各种美眼方式啥都尝试，仍不能满意的姐妹

●不敢笑，一笑就出现鱼尾纹、眉间纹等“纹”题的姐妹

●出门逛街总戴大墨镜，生怕大眼袋外露影响形象的姐妹

●涂涂余，涂好多层粉也难以掩盖熊猫眼的姐妹

●不敢和同龄人站一起，面部松弛、褶皱、特显老的姐妹

每店每天优惠名额仅限当天前五名打进电话报名成功的顾客，为节约您的宝贵时间，请提前电话报名预约。无预约进店不享受优惠政策！



北二路店 64679622

沈阳市铁西区兴工北街47号（鑫丰又一城）



八王寺店 31994546

沈阳市大东区八王寺街（沈阳大学南门对面）



五爱店 31525554

沈阳市沈河区风雨坛街29号



沈阳沈辽路店 31369088

沈阳市铁西区兴华南街58-23号16门